

# 世博会8月敲响资产拍卖“第一槌”

## 首批拍卖的为开幕式当晚使用过的物资

新华社上海7月26日电(记者潘清)2010年上海世博会开幕式上,在数十艘动力艇的引领下,200多艘参展方旗船驶过黄浦江面的情景,至今令许多人记忆犹新。这些承载过人们对世博会美好希冀的专用船只,将于下月走上拍卖台。

来自世博会指定拍卖合作机构上海国际商品拍卖有限公司的消息说,受上海世博会事务协调局委托,首批世博资产将于8月在上海拍卖。这也意味着上海世博会将敲响资产拍卖“第一槌”。

据了解,首批拍卖的世博资产均为开幕式当晚使用过的物资。其

中,23艘双60匹动力艇和14艘双90匹动力艇,以及231艘无动力旗帜船,曾在开幕式上携手演绎“同一个世界,同一座家园”的主题,因而特别引人注目。

采用拍卖形式公开处置大型国际会场的资产,既可回笼资金,又能消化会场剩余资产,早已成为

国际惯例。

上海国际商品拍卖有限公司有关负责人介绍说,这批曾参与开幕式表演的拍品不仅具有使用价值,而且被贴上了世博资产这一特殊的“身份标签”,因而具有较大的收藏价值和纪念意义。

## 两部委发文 严禁中小学乱收费

新华社北京7月26日电(江国成、张浩)据国家发展和改革委员会26日介绍,发展改革委、教育部日前发出《关于规范中小学服务性收费和代收费管理有关问题的通知》,严禁中小学以服务性收费、代收费名义乱收费。

《通知》严格界定了服务性收费和代收费范围:中小学服务性收费是指学校在完成正常的教学任务外,为在校学生提供由学生或学生家长自愿选择的服务而收取的费用;中小学代收费是指学校为方便学生在校学习和生活,在学生或学生家长自愿的前提下,为提供服务的单位代收代付的费用。

《通知》规定中小学按要求安排的教育教学活动、教学管理范围内的事项,不得列入服务性收费和代收费事项。严禁将讲义资料、试卷、电子阅览、计算机上机、取暖、降温、饮水、校园安全保卫等作为服务性收费和代收费事项。农村地区义务教育阶段学校除按规定向学生收取作业本费、向自愿入伙的学生收取伙食费外,严禁收取其他任何费用。

用。

《通知》还规定,中小学服务性收费和代收费项目、收费标准由省级教育主管部门按照学校组织学生活动和学生在校学习、生活的实际需要,综合考虑实际成本、当地经济发展水平和居民经济承受能力等因素提出意见,经省级价格主管部门审核,并报省级人民政府审定后执行。

《通知》强调,学校收取服务性收费和代收费,必须坚持学生或学生家长自愿和非营利原则,按学期或按月据实结算,多退少不补。学校和教师在为学生服务、代办有关事项的过程中不得获取任何经济利益,不得收取任何形式的回扣。确有折扣的,须全额返还学生。

《通知》要求各地加强服务性收费和代收费资金管理并强化监督检查。对擅自设立收费项目、制定收费标准和超范围收费等乱收费行为,以及有关部门、单位通过学校违规收取代收费等行为,各级价格、教育等部门要加强监督检查,对违规行为要严肃查处。

## 一句话新闻

◆卫生部26日公布《食品用香料、香精使用原则(征求意见稿)》,其中列出了包括纯乳在内的20余种不得添加食用香料、香精的食品名单。

◆7月26日17时10分,陕西省华阴市境内的渭河支流罗夫河河堤决口被成功封堵。

◆由于连日普降大雨,26日零时30分许,云南省怒江傈僳族自治州贡山独龙族怒族自治县普拉底乡咪谷村咪谷河发生泥石流灾害,目前已证实有11人失踪,11人不同程度受伤。

◆受上游大范围强降雨影响,丹江口水库25日以来再次遭遇特大洪水,洪峰入库流量高达34100立方米/秒,这是1968年建库以来第二大洪峰流量,也是1983年以来最大洪峰。

◆7月26日9时14分,因洪水受损的陕西省宝鸡市境内陇海铁路千河大桥险情得到有效控制,陇海铁路恢复正常运行。

◆记者从武警交通四支队获悉,川藏公路波密县境内索通村段26日清晨再次发生大面积路基垮塌,经武警交通

◆记者26日从尼日尔“基地”组织北非分支机构劫持的法国人质已被杀害。(均据新华社)

## 无声细雨忆亡者

7月25日,在德国杜伊斯堡踩踏事件发生地附近,当地民众摆放各种纪念品悼念亡者。

7月24日,德国杜伊斯堡市在举行“爱的大游行”电子音乐狂欢节时发生踩踏事件。根据官方公布的数据,踩踏事件已造成包括1名女性中国公民在内的19人死亡、342人受伤。

(新华社记者罗欢欢摄)

## 俄确定对日胜利纪念日

俄罗斯总统府25日宣布,总统德米特里·梅德韦杰夫已经签署一项法案,把每年9月2日确定为“第二次世界大战结束纪念日”。按日本媒体说法,这实际上是把9月2日定位为“对日胜利纪念日”,俄罗斯这一举动似乎意在赋予俄罗斯对南千岛群岛(日本称北方四岛)实际控制正当性。

这意味着俄罗斯新增一个纪念日。

今年是二战结束65周年。共同社报道,俄罗斯可能在远东地区举行大规模庆祝活动。

管理南千岛群岛的萨哈林岛政府长期要求俄联邦政府确定对日胜利纪念日。

俄、日两国就南千岛群岛归属问题存在争议。南千岛群岛指位于日本北海道东北的齿舞、色丹、国后、择捉四岛。

俄罗斯把5月9日定为卫国战争胜利纪念日暨战胜德国法西斯胜利纪念日,每年在首都莫斯科红场举行阅兵和庆祝活动。新法案签署

(据新华社)



7月25日晚在车祸事故现场拍摄的毁坏的大客车。

## 苍南一大巴 在福建发生车祸

7人死亡 20多人受伤

7月25日下午5点16分许,在沈海高速福建福安段,一辆苍南牌照旅游大客车与一辆大货车相撞,造成至少7人死亡,20多人受伤。

据知情人士透露,客车上乘坐的是苍南党校04-06行政管理大专班的人员,共38人,7月24日前往福建白水洋,7月25日下午往回走。带队的原该班班长、该县文联主席刘德吾在车祸中遇难。受伤人员已被送往闽东、霞浦等当地医院进行紧急救治。

来自福建高速交警部门的消息是,事故发生在盐田往宁德方向大约6公里处,车牌照为浙CD3697,车上共有38人。

据现场目击者称,事发时大客车冲过中央隔离带闯入对向车道,与一辆满载木材的大货车相撞,导致车上的部分旅客被翻倒的大客车压住。

事故发生后,事故路段温州往福建方向因该事故单向封道。

据福建当地人士介绍,沈海高速福安路段是事故多发路段。去年7月26日,一辆苍南牌照长途客车也在该路段发生车祸,造成5死25伤。

事故发生后,苍南县启动应急预案,并成立以代县长董庆华为组长、县委副书记林晓峰、常务副县长邱华萍为副组长的“7·25”交通事故处置工作组,带领医疗救治小组和事故处置小组工作人员赶赴现场。(综合《青年时报》、温州网、宁德网)

## 原瓯海区委书记 谢再兴杀害情妇案 今日开庭

记者昨日从杭州市中级人民法院获悉,原温州市瓯海区委书记谢再兴因涉嫌故意杀人罪,被杭州市人民检察院提起公诉,杭州市中级人民法院将于今天上午公开开庭审理此案。

检察机关指控,2000年,被告人谢再兴在浙江省三门县工作期间结识被害人邵颂乔,后两人交往渐密并发展为不正当男女关系。2006年3月,被害人邵颂乔调来杭州工作并迁居杭州,此后二人仍保持不正当男女关系。

2009年11月13日被害人邵颂乔乘坐被告人谢再兴驾驶的轿车来杭,11月15日上午,被告人谢再兴与被害人邵颂乔在位于杭州市西湖区世纪新城9幢2单元502室邵的住处内发生争执,被告人谢再兴在该室主卧床上使用被子裹压被害人邵颂乔身体,并采用捂嘴、扼颈等方式致被害人邵颂乔死亡,后抛尸于金丽温高速公路温州段梅岙大桥下的廊内。

杀人后的数月间,被告人谢再兴采用多种手段制造被害人邵颂乔尚存人世的假象。被害人邵颂乔家属发现异常后于2010年3月26日向杭州市公安机关报案。3月30日,被告人谢再兴因涉嫌故意杀人罪被杭州市公安局西湖区分局刑事拘留,4月5日被依法逮捕。5月24日,杭州市公安局侦查终结,以被告人谢再兴涉嫌故意杀人罪,移送杭州市检察院审查起诉。

杭州市人民检察院认为,谢再兴故意杀人并分尸、抛尸,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百三十二条,犯罪事实清楚,证据确实充分,应当以故意杀人罪追究其刑事责任。根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第一百四十一的规定,提起公诉。

(据《法制晚报》)